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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I’éleve. Toute inscription dans un cahier de
test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de I'échantillon si jamais
ce cahier est sélectionné.

Veuillez-vous assurer que :

= |e numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont identiques;

= les éleves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine pour remplir les
Feuilles de réponses et de notation;

= |es sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la feuille;

= |e résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de notation
correspondant au numéro du cahier de test;

= |a Feuille de réponses et de notation est compléte;

= une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois que la correction est terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de notation
au ministére de 'Education et de I'Apprentissage de la petite enfance du Manitoba dans
I'enveloppe fournie. Pour de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration.

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse choisie. Les
guestions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les questions a réponse choisie
valent 1 point chacune. Au début de la section « Questions de Cahier 2 » se trouve une clé de
correction pour les questions a réponse choisie.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse y accorder tous les
points. La ou il existe plus d’'une méthode possible, le Guide de correction tente de présenter
les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices générales quant a la notation des
réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités lors
de la correction a I'échelle locale. Lannexe B fournit des exemples de telles irrégularités et décrit
la procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n’y a que des « 0 » (p. ex., I'éleve était présent
mais il n’a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez décrire la situation en préparant
un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent pas étre résolues a I'’échelle
locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I’Education et de I'Apprentissage de la
petite enfance du Manitoba le plus tot possible afin de recevoir toute 'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Samuel Tougas

Conseiller en évaluation
Mathématiques pré-calcul, 12¢année
Téléphone : 204-390-6650

Courriel : samuel.tougas@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et procédures
associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études. Pour chaque question,
noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation qui représente les points alloués
basés sur les concepts et les procédures. Un total de ces points fournira la note préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées « Erreurs de
communication » (consultez 'annexe A) et celles-ci seront suivies de pres sur la Feuille de
réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une déduction de 0,5 point pour chaque
type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre d’erreurs par type (c.-
a-d., commettre une deuxiéme erreur d’un type n’affectera pas la note de |'éléve), qui comporte
une déduction maximale de 5 points de la note totale du test.

Lorsqu’une réponse donnée comprend des erreurs de communication de différents types, les
déductions sont indiquées selon l'ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse.

Aucune inscription d’erreur de communication ne sera indiquée pour le travail ou aucun point
n’a été accordé. La déduction totale ne peut pas excéder les points accordés.

La note finale de I'éléve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la note
préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éléve a commis deux erreurs de E1 (déduction de
0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de 0,5 point), et une erreur de E8 (déduction de
0,5 point). Bien que I'éleve ait commis un total de sept erreurs, seule une déduction de
1,5 point en résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (% mark deduction per error).
Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 o E2 O E3 O E4 O ES O
E6 O E7 o E8 o E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a l'éléve

. Cahier 1 Réponse Cahier 2 Erreurs de Total
Points . .
allouds choisie communication
25 7 40 (déduis) 1,5 70,5
Déduction
Tot.al des 36 9 45 maximale de 5 a0
points .
points
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Lignes directrices pour la notation

des questions de Cahier 1
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Question 1 P1

Youyi veut acheter un téléphone cellulaire d’'une compagnie qui offre 33 différents types de
téléphones cellulaires. Chaque téléphone cellulaire est disponible en 5 couleurs différentes.
Détermine le nombre total d’options disponibles.

Solution

33 ¢ 5 =165 options 1 point
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Copie type 1

23 TNpe & Jé\éphoneg
S covleursg

5 %31
(33-9)\5 !
29
= 227 336 options
disponidles
Osurl
Copie type 2
\65
l1surl
Copie type 3
‘5’5?5= 28 4Yso 230 .
posS BAES
Osurl
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Question 2 T1

Détermine I'angle au centre sous-tendu par un arc de cercle d’une longueur de 30 cm si le
diametre de ce cercle mesure 20,6 cm. Exprime ta réponse en degrés.

Solution

s=0r 1 point pour la substitution
30=0(10,3)

0=2,912 621...

180° . .
0= (2,912 621)( j 1 point pour la conversion
T
0 =166,880 911...° .
0 = 166,881° 2 points
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Copie type 1

S‘ = Q r
20 -630,6
016

o= ,Use3rad

X 40—

m

0=4%,43%’

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I'erreur de procédure (substitué le diamétre plutot que le rayon)

E6 (avoir arrondi trop tot)
E7 (erreur de notation a la ligne 2)

Copie type 2

R’-‘%.Qc,f.
S=9 .
-":' ,J\KS-. A=10,3
=3
"
©=30 o
20,6 Y
0= R H40°
2sur2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription a la ligne 3)

Copie type 3

s=30
(= 20,6 cm
20,6 cm
2
r= 10,3

S=@v

30 =6 (10,3)
103 0,3

1sur2

+ 1 point pour la substitution
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Question 3

P3

Une chorale a 14 sopranos. Karin et Ellen sont deux des sopranos. Détermine le nombre
d’ensembles de 3 sopranos possibles qu’on peut former si soit Karin ou Ellen, ou les deux,

doivent étre incluses.

Solution

Méthode 1

Cas 1:1C1012C2 =66
CasZ:lClolzC2 =66
Cas3:2C2-12C1:12

66 +66+12=144

Méthode 2

14637 ,C3 =144

1 point pour le cas 1 et le cas 2

1 point pour le cas 3

1 point pour I'addition des cas

3 points

1 point pour ,C,
1 point pour ,C,

1 point pour la soustraction des cas

3 points

10
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Copie type 1

&E‘.ﬂ. E-‘len- —I-L = ll ensSenbles PCM* é\“‘& cléar .

1sur3

+ 1 point pour le cas 3

Copie type 2

>
X
%
I
(7]
L.

+-
les devx Ixtxpy = [ ¥
3
enseMUej
2sur3

+ 1 point pour le cas 3
+ 1 point pour I'addition des cas

Copie type 3

cas 1 (Karin) ; C, - wCa=10
05 2 (Ellen): ¢, 2 pC = 1

Cos 3Iesdcu9 Co- \a L= 13
19

2sur3

+ 1 point pour le cas 3
+ 1 point pour I'addition des cas
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Question 4 R10

Loic investit 5000 S a un taux d’intérét annuel de 6,75 % composé semestriellement. La valeur
de son investissement croit selon la formule suivante :

.\ nt
VE=c|1+L
n

ou VF est la valeur de I'investissement apres t années;
C est le montant du dép6t initial;
i est le taux d’intérét annuel (sous forme décimale);
n est le nombre de périodes de composition par année;

t est le temps en années.

Détermine algébriquement, le temps nécessaire pour que l'investissement de Loic atteigne
9500 S.

Solution

0,5 point pour la substitution

2t
9500 = 5000(1 + 0. 0675j

1,9=(1,03375)"
log1,9 =log(1,03375)
log1,9=2tlog1,03375
_ logl,9
" 2log1,03375
t=9,668 522...
t =9,669 années

1 point pour avoir utilisé les logarithmes

1 point pour la loi de la puissance
(ou lois des logarithmes appropriées)

0,5 point pour avoir évalué un quotient de logarithmes

..t=10années 3 points

Remarque :
Accepte t = 9,669 années comme réponse finale (ou valeur conséquente de t).
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Copie type 1

VF= Q4500

C = 5000

\ = 0,003

n=\12

=7
2,5sur3

vf =C(\+%>“t

35
4500 = so‘e\ (\+ 0,067
5000

12t

W= (l +°)Oosm.s)

2t
\,3 = 1,005625

Gog\A = fog1,005623"

012387 53601 = \2+ Jog),00562 S

0,22$75360\ = D,029232%3 ¥32¢

0,02.923...

0,04a23. ..

q15356653=,-3 =%

\ 10ans S

+ 1 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 1 point pour la loi de la puissance

+ 0,5 point pour avoir évalué un quotient de logarithmes
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Copie type 2

0,0675 it
q;oo = 6000Q + 12
9500 = (\,oo'5.02.7,1.5)“"“4c
So00

lo«} 1, =0 Qk)lOSQ,oosoas)

IOg 1,8
\03\, 005635

1k

—

13

o1 ,73909%7T = 1Y
1

81733 = {

Co- Voo prendve Love 3133 anndes,

2sur3

+ 1 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi de la puissance

+ 0,5 point pour avoir évalué un quotient de logarithmes
— 0,5 point pour l'erreur arithmétique a la ligne 3

Copie type 3

investi ¥ s000% 5 x par o &
imeeY onnue\ 6,35 Y. e nnec

Q 500 = 5000 (\ + 0,0635 o
Y
2t
q4so0 = sooo ( l,.032%5)
a500 = 5000 (1.0686390634)
S 000 5000
1,9 = 1,06303°A00324

1 ,0683A06% /1,068%6 Q06>

VAT = £

+ 0,5 point pour la substitution

0,5sur3
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Copie type 4

k g

VF = 9500 VF = c(a "
C=5o000 LS\ 3
n-a ooP a500 = 5000 (A+ S5
$=7 1.9 = (1,2375)3F
i=0,61D fog 14 = @+ og 1.2375

Yog 1.9 = + (2 20g12375>

Dogr.9

a .Qog L2375 =%

Ca va prendre loic \.\0oM an
pour atrewndre As0o) .

2,5sur3

+ 1 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 1 point pour la loi de la puissance
+ 0,5 point pour avoir évalué un quotient de logarithmes

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)
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Question 5 T5

Résous algébriquement dans I'intervalle [0,27]

csc’0—cscO—-6=0
Solution

Méthode 1

(cscO—3)(cscH+2)=0

cscH =3 cscO =-2 1 point pour avoir isolé cscO
. 1 . 1 . -
sin@ == sinf =—— 1 point pour l'inverse
3 2
9r =0,339 836...

7 11 . . . /e
0 =0,340; 2,802 0 :_ﬂ' i 2 p0|nt§ pour avoir isolé 6
(0,5 point pour chaque valeur)

4 points
Méthode 2
1 1 . "
-~ _6=0 1 point pour l'inverse
sin’g  sin0
. )
1—-sinf —6sin“0 =0
6sin%0 +sin@—-1=0
(3sin6 —1)(2sinf +1)=0
. 1 ) -1 . o
sin == sinf = — 1 point pour avoir isolé sin0
3
Qr =0,339 836...
11n 2 points pour avoir isolé 6

0 =0,340; 2,802 9—7—75 —_—
T 6’ 6 (0,5 point pour chaque valeur)

4 points
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Copie type 1

(se0=-3  <€3¢® 27'/
- | 5/'/) e=7’2.

2surd

+ 1 point pour avoir isolé cscf

+ 1 point pour l'inverse

+ 0,5 point pour une valeur conséquente de 6

— 0,5 point pour l'erreur de procédure (a la ligne 1)

Copie type 2

- (s b =0
2 -x-b
(x+2)(x—3)
Ko -2, %

SN 'f}, 5Qs,Qy FIN :l,}‘?G?,,Qz

(37%';7"?;9; 6W\"(—%) -0,%3%398. -

Qy WT (2, > 6,340

Ry 1T _0,38. = 2,802~

e;i}j’ h_ﬂ— 0:3"‘0)2/802
b) b’

4surd

tous les points ont été alloués

E3 (variable introduite sans étre définie a la ligne 2)

E2 (équation transformée en une expression aux lignes 2, et 3)
E3 (variable omise dans une équation a la ligne 5)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)
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Copie type 3

\A:CSCG
Xq__y\_b:O
(x -3 (x¥D =9
=3 %=-12
s 023 CS(’G--Q._\,
L s]f‘g =7
sin® = 73 30
= 1aHT 2(_‘30
e_\q"—\'“ k3 ‘QJO

0;--_\C1qr“\"” 9-“_

3surd

+ 1 point pour avoir isolé cscf
+ 1 point pour l'inverse

+ 1 point pour deux valeurs correctes de 6

E5 (unités de mesure omises dans la réponse finale)
E5 (réponse exprimée en degrés plutét qu'en radians)

18
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CETTE PAGE A ETE LAISSE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.
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Question 6 P1

Détermine combien de nombres a 4 chiffres on peut former en utilisant les chiffres
0,1, 2,3,4et5, sile troisieme chiffre doit étre 3 et la répétition des chiffres n’est pas permise.

Solution

4 o 4 o 1 o 3
pasOou3

=48

0,5 point pour la restriction du premier chiffre
0,5 point pour la restriction du troisieme chiffre
1 point pour le principe fondamental de dénombrement

2 points
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Copie type 1

60 noméres & ¢oh«'ff/es peu?Le‘f/( ﬁrmés.

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la restriction du troisieme chiffre
+ 1 point pour le principe fondamental de dénombrement

Copie type 2

o. LR H, 5
5' seu\eme.n‘\’ 3 places
5-4-3

éo nombres pcuUU\‘l’ €ire %o[.'}s en
uhilisant ce sthéma .

1,5sur2

+ 0,5 point pour la restriction du troisieme chiffre
+ 1 point pour le principe fondamental de dénombrement

Copie type 3

bx X X _& =] 32 nonbres

__/—--——/

T

Zee ne peut

pas aler ici

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I'erreur de procédure (derniéere valeur incorrecte)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)
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Question 7 R3, R5

1
Décris les transformations requises pour obtenir le graphique de la fonction y =—4f(—xj a
partir du graphique de y = f(x). 3

Solution

e Réflexion par rapport a 'axe des x 1 point pour la réflexion verticale
e Etirement vertical par un facteur de 4 1 point pour I'étirement vertical

e Etirement horizontal par un facteur de 3 1 point pour I'étirement horizontal

3 points
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Copie type 1

réflexion \erkica\e \
Etivement hori'z.on’fa.\ P wn _\lao‘\'fmr Ae A
Erirement Verical par wn Yactewr de 4

2sur3

+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour I'étirement vertical

Copie type 2

- Renverser suy ['axe des 9'4
- Un éjffheme.n‘f’ verhcal
- Wn  &irement horizenta

1sur3

+ 1 point pour la réflexion verticale

Copie type 3

Un EJrir{mm'r \/UHCUL\ par ua %ao’(wr de
4 swvi d'uae vellexion sur I'ove des x el une

colv\ﬁ’fession l\oriZD\'\-l-Ql?- d'un %“(’h‘kr de _lg

3sur3
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Question 8 R13

A partir du graphique de y = f(x), trace le graphique de y = \/f(x).

Solution

A 1 point pour la restriction du domaine

0,5 point pour la forme entre les points
S0 R invariants, {0 <y <1}

0,5 point pour la forme au-dessus des
points invariants, {1 <y <2}

2 points
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Copie type 1

0,5 sur 2

+ 0,5 point pour la forme au-dessus des points invariants, {1 <y < 2}

Copie type 2

1,5 sur 2

+ 1 point pour la restriction du domaine
+ 0,5 point pour la forme au-dessus des points invariants, {1 <y < 2}

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)
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Question 9 R11

Décris comment déterminer si (x —a) est un facteur de la fonction polynomiale, p(x).

Solution

(x—a) est un facteur de p(x) si et seulement si p(a)=0.

1 point
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Copie type 1

X- o SuroY un Tacteur

S \e reste Zhitd O .

lsurl

Copie type 2

Re\mP\&CQ Y- a dans et il n‘\1 pos de
7‘69'{1 cest un Lodeur.

al Y 1 o4\

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la description

Copie type 3

Si pla)= Q, alors (+-a)
e st un facteur

lsurl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)
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Question 10 R8

1
Exprime EIogx—ZIogerIogz sous la forme d’un seul logarithme.

Solution

(\/;.ZJ 1 point pour la loi du produit
log

1 point pour la loi du quotient

y 1 point pour la loi de la puissance (0,5 point pour chaque)

3 points
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Copie type 1

2sur3

+ 1 point pour la loi du produit
+ 1 point pour la loi du quotient

Copie type 2

-t

H x*

1,5sur3

+ 1 point pour la loi du quotient
+ 0,5 point pour la loi de la puissance

Copie type 3

Jx+2
"‘_‘a-z

1,5sur3

+ 1 point pour la loi du quotient
+ 0,5 point pour la loi de la puissance

Copie type 4

‘/2103)(— zlogy xlooy
\°3X'/3-/033"+lc52-

= MNA)QOZ

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I'erreur de concept (ne pas |'avoir écrit sous forme d'un seul logarithme)
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Question 11 R1

N 1
A partir du graphique de g(x), trace le graphique de f(x)=——.

g(x)

A

Solution

A
— > X
A 0,5 point pour le comportement asymptotique
E qui approche x =—4
i 0,5 point pour le comportement asymptotique
: qui approche x =4
E 0,5 point pour le comportement asymptotique
qui approchey =0
I 1 point pour la forme (0,5 point pour chaque section)
v v v 0,5 point pour I'ordonnée a l'origine
3 points
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Copie type 1

| |
' A): '
1
' (
[ ]
( g(x)
) ) ,1
] U
|
! |
< ! '
-4 ’
, (
! ]
) |
! l
1 (]
| I
] |
i |
]
‘ \

2sur3
+ 0,5 point pour le comportement asymptotique qui approche x = —4
+ 0,5 point pour le comportement asymptotique qui approche x =4

+ 0,5 point pour la forme
+ 0,5 point pour I'ordonnée a l'origine
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Copie type 2

P <

1sur3

+ 0,5 point pour la forme
+ 0,5 point pour 'ordonnée a l'origine
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Copie type 3

> <

» X

< 43\ : : : } - } -
, AR A,;
N T ’
\\
Y
’ AY
\
A
Y ’
~ ’
~ d
- + .,
hY ’
A Y rd
I A b4
\\ s
’ -4 'Y
| v
2sur3

+ 0,5 point pour le comportement asymptotique qui approche x =4
+ 0,5 point pour le comportement asymptotique qui approche y =0

+ 0,5 point pour la forme
+ 0,5 point pour I'ordonnée a l'origine

E10 (asymptote horizontale omise mais tenue pour acquise)
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Question 12 T6

1—tan29
— =

Soit I'identité 0s20,

sec”60
a) énonce une valeur non permise de 6.

b) prouve I'identité pour toutes les valeurs permises de 6.

Solution

a) Toute valeur ou 922 +km,k €Z ou 0=90"+180"k,k €Z, est acceptable. 1 point

b)

Méthode 1

Membre de gauche Membre de droite

sin29
c0529
1

1 cos20

c0529
c0520 —sin29

c0529
1

cosZQ

cos20

O
[EEN
>

&

cos20

1 point pour la bonne substitution des identités
1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de I'identité

3 points
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Méthode 2

Membre de gauche Membre de droite

2
1 tan“0
- cos20

sec29 sec29

sin20

cos 0
Coszg_i
1
g
cosze—sinze

cos20

1 point pour la bonne substitution des identités
1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour le processus logique lors de la preuve de 'identité

3 points
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Copie type 1

a)
(\y
oF=\ (oso)(s®)
0 X
cO% 8' % N \°
ez
Vv
)\
l1surl
b)
Membre de gauche Membre de droite
ap
+ K
COS LR 2 -L'—‘%t‘c%" .

20 ~bom ) (050D

2 (09>~ e LSS

fcos" B T g\&?o

- o & -Hin T

@ﬂ&:: QQS'LE)

3sur3

tous les points ont été alloués
E2 (signe d’égalité entre les deux membres d’un bout a I'autre de la démonstration d’une
identité)
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Copie type 2

a)

O’fﬂlz)gw/z ,Tl','ZTT

Osurl

b)

Membre de gauche Membre de droite

-8 = 2005%0 -1~
e R

cos’e
= 003%9 _Sint®
059 _0s8

ms'la

= cos0 -sin'@ cosg
'“cos*‘e_" [

2c0s10-sinQcos e

o
€0S*8-s1n%0@ C0SO
cos?9( 1-sinQ)
€0S?*3 oS0
20059 -\

n

lsur3
+ 1 point pour la bonne substitution des identités
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Question 13 R13

Détermine une équation de la fonction racine répresentée par le graphique de f(x).

N
—~
~

[EY

A
\ 4
x

Solution

f(x) - 3J/x_2 1 point pour I'étirement vertical
1 point pour la translation horizontale

2 points
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Copie type 1

fr)= 3 x+ 2

1sur2

+ 1 point pour I'étirement vertical

Copie type 2

AN

f(x)

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur de procédure (y avoir inclus f)

Copie type 3

o 3F (x-2)

1sur2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour l'erreur de concept (y avoir inclus f plutot que le radical)
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Question 14 R1

A partir des graphiques de f(x) et de g(x), trace le graphique de g(f(x)).

y
4 4 T T 11
g(x)=x2-1
A N
\ /
f(x)==x,x<3
X \.[ /
< > X < > X
/
v v
Solution
y

[HEN

v
x

A

1 point pour g(f(x))
1 point pour le domaine restreint

2 points
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Copie type 1

A
7 o =\
T £)7)
\ 1 (‘.O)
« \\.) > x
(C),-/
v
0 sur 2
Copie type 2
y
A
1
< > X
@
v
1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour la forme incorrecte du graphique
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Question 15 R12

Trace un graphique de p(x) qui satisfait a toutes les conditions suivantes :

. p(x) est une fonction polynomiale de degré 3;

. p(x) a un zéro a — 5 avec une multiplicité de 2;

. p(x)aunzéroai;

. p(x) a un coefficient dominant de — 2.
Solution

0,5 point pour les abscisses a l'origine

1 point pour la multiplicité de2ax=-5

0,5 point pour l'ordonnée a l'origine

0,5 point pour le comportement a l'infini

0,5 point pour la forme d’une fonction
cubique

3 points
> X
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Copie type 1

|
P <

-5

-

2sur3

+ 0,5 point pour les abscisses a l'origine
+ 1 point pour la multiplicit¢ de2ax=-5
+ 0,5 point pour le comportement a 'infini

Copie type 2

2sur3

+ 0,5 point pour les abscisses a 'origine
+ 1 point pour la multiplicit¢ de2ax=-5
+ 0,5 point pour la forme d’une fonction cubique
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Copie type 3

1sur3

+ 0,5 point pour les abscisses a l'origine
+ 0,5 point pour la forme d’une fonction cubique
E9 (échelles absentes sur les axes)
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CETTE PAGE A ETE LAISSE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.
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Question 16

R14

Trace le graphique de f(x) =
X

Solution

f(x):@

f(x)=x+1,x#0

2
X +X

~.Il'y a un point de discontinuité(trou) a (0,1).

y

1 point pour le point de
discontinuité (trou) ax=0
1 point pour la forme de
y=x+1

1 C

1) .

2 points

7' N

v
x

46
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Copie type 1

A
\
x

1sur2

+ 1 point pour laformedey=x+1
E9 (fleche a I'extrémité omise)

Copie type 2

'h“ A \

\

A
\
x

1sur2

+ 1 point pour le point de discontinuité (trou) ax=0

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025) 47



Copie type 3

: f(x)= Yoo

] 2>x<
f)=x, x#0

A
v
x

1sur2

+ 1 point pour le point de discontinuité (trou) ax =0
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Lignes directrices pour la notation

des questions de Cahier 2
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Clé de correction pour les questions a
réponse choisie

Question Réponse Résultat d’apprentissage
17 B R2
18 A LE]
19 D R7
20 A T3
21 B P4
22 D T5
23 C R12
24 D T6
25 B R1

50
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Question 17 R2

Indique la fonction qui a une image différente de f(x)=x>.

a. y=4f(x)

b. y=f(x)+4J

c. y=f(x+4)

d. y=f(-x)

Question 18 T3

Indique la valeur exacte de sin(—%}

a. -
2
b, —+
2
1
C. —
2
o B
2
Question 19 R7

1
Indique la valeur de a dans I'équation, log, 3= 7

1
a. —
64
1
b. 3¢
c. 12
d. 81
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Question 20 T3

Indique une valeur de x ou les graphiques de y =cosx et y =sinx se croisent.

S
4
b _T
4
c. 0O
g T
4
Question 21 P4

Indique le nombre de termes négatifs dans le développment du binbme (2x—y)6.

Question 22 T5

Indique la solution générale de I'équation, sinx=1.

a. x=km, keZ
b. x=2kn, keZ
c. x=§+kﬂ:,keZ

d. x=§+2kn,keZ ]
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Question 23 R12

Indique un degré possible de la fonction polynomiale representée ci-dessous.
y

a. 2 X
b. 3

d 5 |

Question 24 T6

Indique I'expression qui est équivalente a cos x cot x.

a. 1-—sinx
sinx
.2 -1
b. sm.x
sinx
c. sinx
1—sin’*x
d. —J
sinx
Question 25 R1

Etant donné que le point (7, —5) se trouve sur le graphique de y =g(x), indique le point
correspondant sur le graphique de y = ‘g(x)‘

a. (7,5)

b. (-7,5)
c. (7,-5)
d. (-5,-7)
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Question 26

R11

Etant donné que x = 1 est un des zéros de p(x)=x’ +x* —10x +8, exprime p(x) sous forme

complétement factorisée.

Solution

p(x)=x>+x*—10x+8

1 point pour la division synthétique (ou toute stratégie
équivalente)

1 point pour les facteurs conséquents

2 points
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Copie type 1

114 4 Ao &
! 4 d

= (x—i)(&a-l'e?&'t%
PE) = (D (x4 (A-2)

7

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur de procédure (avoir déterminé les zéros)
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Copie type 2

XQ + Z_x - g
=1 [ %3 x*-10x+ S
+ 3 2
AR
v -10%
TIxF+ 2%
Yy + ¥
* ¥x o €
O
X4+ 7y -%
(X2
pX)= (xAY(x+ (%2 )

2sur2
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CETTE PAGE A ETE LAISSE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.
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Question 27

T3

Détermine la valeur exacte de

Solution

Méthode 1
csc2 (511) -1
_\6)
1- cos2 (Snj
6

Al |lw

12

Méthode 2

cot’ O
sin’ @

Z(SRJ

cot"| —

_ \6)

sin’ (SR
6

1 point pour cos

2 points

2 points

0-1
1-cos20

5n
uand O =—.
a 6

5
1 point pour csc(% (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

3

—nj (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

5
1 point pour cot(?nj (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)

5
1 point pour sin ?nj (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point pour la valeur)
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Copie type 1

csce -
1-c6se
n
wt®

sin®6

ces"o

sin%

sin%9

cos' , sin’S
cesto

Cortt)

5y

2
4

1sur2

+ 1 point pour cos(%)

Copie type 2
2
S T e
SIN*G T Tgige-
- 3
=" 2
i X —
2 I
=95 A (= )
¥ x(_l_
= FEE
- i o
\
:_7_.\|3
1,5sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I'erreur de procédure (ne pas avoir mis au carré les valeurs)
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Question 28 R13

Résous graphiguement.

-2x+5=+x-1

Solution

V' N

LY
v
>

y=—2x+5

Sox=2

1 point pour la forme d'une fonction racine
1 point pour la translation horizontale
1 point pour la valeur de x conséquente avec le point d'intersection des deux graphiques

3 points

60 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)



Copie type 1

\A
I
1 Tl
< 1 \ P X
N
AN
\ 4

(2,1)

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction racine
+ 1 point pour la translation horizontale

Copie type 2

Prad

A
=
\
\4
x

2,5sur3

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour l'erreur de procédure (un point incorrect sur le graphique de la fonction racine)
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Copie type 3

—? I'éq,uqfion n'a fos
de solwiron parce

i que les lignes ne se
croisent pas

A
\ 4
x

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I'erreur de procédure (graphique linéaire incorrect)
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CETTE PAGE A ETE LAISSE BLANCHE INTENTIONNELLEMENT.
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Question 29 R8

Si Iogaz =pet Iog05 =g, exprime Ioga40 en termes de p et de g.
Solution
log 40=log 23.5)

a a

=3log 2+log 5 1 point pour la loi de la puissance

~3p+q 1 point pour la loi du produit

2 points
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Copie type 1

ogou0 = Loaos +dogqd + Legaa + laao_a

Lgotio = 4+ P +P + P

-103&40 = WP"

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur arithmétique a la ligne 3

Copie type 2

d* 225z 1o
P.'P.P'ci_
9q 40=p-p-p g

’03 q. "+O = PB
| 1

Osur2
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Question 30 R6

Décris comment tracer le graphique de y=f"" (x), étant donné le graphique d’une fonction
linéaire, y=£(x).

Solution

Le graphique de y:ffl(x) est obtenu en réfléchissant le graphique de y:f(x) par rapport a la

droite y = x.
ou

Pour tracer la réciproque, y=f (x), transforme tous les points sur le graphique de y=f(x) de

(x,y)a(y,x).

1 point
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Copie type 1

7

Echange x ety
Copie type 2
renverse les valeurs de Y
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Question 31 T6

L 4 12 |
Soit sina Z_E oU a se trouve dans le quadrant Ill, et cos 8 =E ou f se trouve dans le quadrant

IV, détermine la valeur exacte de cos(a — f8).

Solution
y y
A \
a
X /N . M 12
N P
41 5 Bl |Y
7 \
x*+4>=5 12> +y* =13
X' =9 y* =25 0,5 point pour la valeur de x
x=13 y=15 0,5 point pour la valeur de y
cos(a—ﬁ) =cosa cos B+sinasin 3 0,5 point pour la valeur conséquente de cosa
3\ 12 4 5 0,5 point pour la valeur conséquente de sin 8
=l—||—=|+|—=| — 1 point pour la substitution dans la bonne identité
5\ 13 5 13
~ —36+20
65 3 points
_ 16
65
Remarque :

Accepter n'importe quelle des valeurs suivantes pour x: x =13; x=—3;0ux =3.
Accepter n‘importe quelle des valeurs suivantes pour y:y =45;y =-5;ouy =5.
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Copie type 1

5 4
Cour o Tow b

2 2,02 2:az+029
= (-4)4b (>
(525 (j/?”.b_l v = a*+ /44

2s zat
-\ 2
4 =% o=
b: L ]
2 sin b:__5
cosa=—q E

5
Cos (0 —®)= €080 cos® +sina Sin B

(B)(B)+C3LE

= 'jEL-+ 4
6S |

= -24 130
65

= -4
65

2,5sur3

+ 0,5 point pour la valeur de y

+ 0,5 point pour la valeur conséquente de cosa

+ 0,5 point pour la valeur conséquente de sin 8

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
E3 (variables introduites sans étre définies)
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Copie type 2

Cos (h-B)= Cos ok CoSR + Sind-sin B
(ss (&-p) <(os(2 ) coslZ ) +8in CH)E)
T

(oS(d—B): %g- + (_ _Czjg_

Cos-p)= A

.._2;__

= 2"
\31,_, \-g- n*
‘6”:\5‘1 -\uf

Syt-0

y=s

IX2 = "7-_,\01—
=gt ot
*=25-16

JInt-@G

=3

1sur3

+ 0,5 point pour la valeur de x

+ 0,5 point pour la valeur de y

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
— 0,5 point pour I'erreur de procédure a la ligne 2

— 0,5 point pour I'erreur arithmétique a la ligne 4
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Copie type 3

Sin °<'='%—
N pcrar R N

-3 X:=\25-lb

-y =49
==

T
(ool = <=
cosh=13

o y= 212!
3 -51._. M' MY
+

12) weos hos(l) 4 ()

\lz_ 25
Gabs=s V77
AT
2sur3

+ 0,5 point pour la valeur de x
+ 0,5 point pour la valeur de y
+ 0,5 point pour la valeur conséquente de cosa
+ 0,5 point pour la valeur conséquente de sin 8
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Question 32 R14

2x—4
Trace le graphique de f(x)= X2
x+1
Solution
Ny
/,\ A
/
. —
<«
< s >

[HEY

A
v
x

l

v

v

1 point pour le comportement asymptotique qui approche x=—1

1 point pour le comportement asymptotique qui approche y =2

1 point pour la forme d’une fonction rationnelle
(0,5 point pour le graphique a la gauche de x =—1; 0,5 point pour le graphique
aladroitedex=-1)

3 points
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Copie type 1

\
!

\
3
\

'4

2,5sur3

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x = -1
+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche y =2
+ 0,5 point pour la forme du graphique a la gauche de x = -1
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Copie type 2

~
>
i

H-hy=0< —~ x ==

1,5sur3

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche x = -1
+ 0,5 point pour la forme du graphique a la droite de x = -1
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Copie type 3

(==Y
o,

A

— s — il g, i | A
'

P\

|
¥=1

1sur3

+ 1 point pour le comportement asymptotique qui approche y =2
E10 (graphique tracé qui s’éloigne d’'une asymptote)
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Question 33

13, T4

En raison de la variation du niveau des marées, la profondeur de I'eau dans une baie est
représentée par la fonction;

d(t)= —2cos[§(t +4)}+16

ou d est la profondeur de I'eau, en meétres et

t est le temps, en heures.
a) Détermine la profondeur de I'eau quand t = 2.

b) Enonce la profondeur minimale de I'eau.

c) Détermine le temps entre deux marées basses consécutives (profondeurs minimales).

Solution

a) d(2)= —2cos[§(2+4)} +16

=—-2cosm+16
=-2(-1)+16 1 point pour la valeur exacte
=18 meétres
1 point
b) 14 métres 1 point
. 27
c) période =—
n
6
=12 heures 1 point pour la période
1 point
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Copie type 1

2) +Hé
J(a) = -a c°9£r§(a+ q)"]
= _acosc’f)‘\'lé
=-a(\)+'é
= 14 m
Osurl
b)
Osurl
C) l a
lsurl

tous les points ont été alloués

E5 (unités de mesure omises dans la réponse finale)

Copie type 2

a)

\U pwztes

Osurl

) Q me tes

Osurl

\ “‘C 5@(,0'\&-03

c)

lsurl

tous les points ont été alloués
E5 (unités de mesure incorrectes)
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Question 34

T3

Evalue.

e el

1+1
2 1 point pour sec(

1 point pour cot

‘ 3 points I

13
3

7_7t
4

(0,5 point pour la valeur; 0,5 point pour le quadrant)
J(O,S point pour la valeur; 0,5 point pour le quadrant)

(0,5 point pour la valeur; 0,5 point pour le quadrant)

78
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Copie type 1

gF e o
_.}7? /)
4

—

2,5sur3

. . [ 5m
+ 1 point pour sm(Tj
13
+ 0,5 point pour la valeur de sec[Tnj

. n
+ 1 point pour cot T

E7 (erreur de transcription a la ligne 1)

Copie type 2
= (-E)z)( .—-I-—- - '-————E/z
z Va. 2/
= - - ﬁ/a
=X
4 2/,
= I ‘(ﬁ/z)
‘rf/z
= ==l
= -2
2sur3

. . (5%
+ 1 point pour sin T

. 13n
+ 1 point pour sec T

7
+ 0,5 point pour la valeur de cot(%}

— 0,5 point pour I'erreur arithmétique a la ligne 2

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)



Question 35

R14

x—3
x* -9

a) Enonce la(les) valeur(s) non permise(s) de la fonction, f(x) =

L. . . . -3
b) Décris ce que chaque valeur non permise représente sur le graphique de f(x) = Xz 5
X —
Solution
a)x=3,-3 1 point pour les valeurs non permises (0,5 point chacune)

1 point

b) A x =3, il y a un point de discontinuité (trou) sur le graphique de f(x). Ax=-3,ilyaune

asymptote verticale sur le graphique de f(x).

0,5 point pour le point de discontinuité (trou) a x =3
0,5 point pour I'asymptote verticale a x = -3

1 point
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Copie type 1

" X#%3

lsurl

o
& oo um : -
da metmuiw rulde o x=3.

lsurl

Copie type 2

a)

3 -3

}

l1surl
b)

X=2 esl une qsymerc#"& Jerticala

X=-d 53t un feou -

Osurl

Copie type 3

a)

x —d 3;-?

lsurl

? Repvésents fow aspmplotes.

0,5surl

+ 0,5 point pour I'asymptote verticale a x = —3
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Question 36

R7

Détermine laquelle des valeurs données est la plus grande. Justifie ta réponse.

Iog338 ou Iog450

Solution

3’ =27

3*=81 log,38 >3

4> =16

4° =64 log,50<3

.. log,38 est la plus grande

1 point pour la justification

1 point
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Copie type 1

Iog338 ou Iog450

/chm Lo

Osurl
Copie type 2
|o?g38 est Supériens povice qui
3‘,:3 "[|=‘1
?1'—_' 9 ‘1%:,‘
3

3*=a7 =€y

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans la justification

Copie type 3
g% (0359 =
P27 g, 653 <=5
37| Y=l /{Cﬁvgo,,,ﬁﬁ
L,z 4

ﬁogbf SO el o by Aupirisers .

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur de procédure
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Question 37 T2

. S . 3 V5 _ e .
Détermine si le point (Z'Tj se trouve sur le cercle unitaire. Justifie ta réponse.

Solution
X +y’=1
2 2
MG :(ij + ﬁ
4 4
9 5
=— 4 —
16 16
_14
16
1
16

.. Le point ne se trouve pas sur le cercle unitaire. 1 point pour la justification

1 point
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Copie type 1

X'L_\_y‘z._; (
(3V+(5)"=
q 5

__..\,.___':_\

l6 16
14
%

_l,% n'elgo\\e, pas | done ce vo'ln“f nest

pas sur le cerde v.h\‘\'a'\ﬂ,.

l1surl

tous les points ont été alloués
E2 (signe d’égalité entre les deux membres d’un bout a l'autre de la démonstration d’'une
identité)

Copie type 2

Xy

1 Jet
3.2
U Y

H o4

(W
\ oS
non & n e'SJ( Q

lsurl

tous les points ont été alloués
E4 (parentheses omises mais tenues pour acquises a la ligne 2)
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Copie type 3

D)L

16 1o
h + 2 = _.‘k.

=\
Oug, parce que c;q é%ﬂ&fa \

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur d'arithmétique a la ligne 3
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Question 38

P4

11
. . . , . 3
Détermine quel terme contient x° dans le développement du bindme (2x+—j .

Solution

Méthode 1

.. Le quatriéme terme contient x".

Méthode 2

(X)ll—k (X,l )k —

11-2k 5
=X

X
11-2k=5
6 =2k

k=3

.. Le quatriéme terme contient x".

X

1 point pour avoir déterminé la régularité

1 point pour le quatrieme terme
(ou un terme conséquent avec la régularité)

2 points

0,5 point pour la substitution

0,5 point pour avoir isolé k

1 point pour le quatrieme terme
(ou un terme conséquent avec la valeur de k)

2 points
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Copie type 1

J
T "c-o (avh“ 3_)(\0
CIR)
’.T’:xE W& Q= -2
° \ Q1,5
ta = +C. GG $AA
© Lx'%@,‘b X0 Tae ™

ACrme W\ Voo
. 1)
conXenir X

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour les erreurs de procédure aux lignes 2 et 5

Copie type 2

'tl:ﬂ “=n Ck ah-kbk k
=n Cl( (2")"*(%) = X’;
“-k=/x;

ll-k= &5

-5=k
€=k — ﬂ: Fem terme gontient a

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la substitution
+ 1 point pour le terme conséquent avec la valeur de k
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Question 39 R9

Trace le graphique de y =2(3")+1.

Solution

—_
<

U
<=

A
v
x

\ 4

1 point pour la forme d’une fonction exponentielle croissante
1 point pour I'étirement vertical
1 point pour la translation verticale

3 points
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Copie type 1

A
LN
\ 4
x

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction exponentielle croissante
+ 1 point pour I'étirement vertical
E10 (asymptote omise mais tenue pour acquises)

Copie type 2
y
A l
/
 e)
Aoy
- 1 = -
< i > X
\
2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur de procédure (ne démontre pas le deuxieme point sur le graphique)
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Copie type 3

A
iy

\
\ 4

2sur3

+ 1 point pour la forme d’une fonction exponentielle croissante
+ 1 point pour I'étirement vertical
E10 (asymptote omise mais tenue pour acquises)
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Question 40

R8, R10

Résous algébriquement.

log(2x+1)=log(x-2)+1

Solution
Méthode 1

log(2x+1)—log(x—2)=1

2x+1
Iog( 5 ]—1
_2x+1
Cx-2
10x—-20=2x+1

8x=21
21
)

10"

X

Méthode 2

log(2x+1)=log(x—2)+log10
log(2x+1)= Iog(lO(x—Z))
2x+1=10(x—2)
2x+1=10x-20
21=8x
21
X=—
8

1 point pour la loi du quotient

1 point pour la forme exponentielle

2 points

0,5 point pour la forme logarthmique
1 point pour la loi du produit

0,5 point pour avoir mis le signe d’égalité entre
les arguments

2 points
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Copie type 1

|o3(a,<+ 1) -tog (x-2> = |

loo (ax4\) - |

K~-2

A+ 5)

A-2

1sur2

+ 1 point pour la loi du quotient

Copie type 2

log_(ax+| ) -\0&@“‘3 = |

ax+
Icg x—9.> = |

AXH D 2 g (x-2)

X-1
2x-] =10X-20
+no

19 = 8x
7 3

2sur?2

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription aux lignes 4 et 6)
E1 (la solution impossible n’est pas rejetée a I'étape de la réponse finale)
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Copie type 3

Qg(b&q - 9\0_3(x -2)=\

2%\
3 =\

Osur2

+ 1 point pour la loi du quotient
— 1 point pour l'erreur de concept (avoir omis le log)
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Question 41

R1

Soit les fonctions f(x)=x+2et g(x)=x-2,

a) énonce I'équa

tion de h(x)=f(x)+g(x).

b) trace le graphique de h(x)=f(x)+g(x).

Solution

a) h(x)=(x+2)(x-2)

h(x)=x*—-4

b)

‘ 1 point l

4 1 point pour un graphique

conséquent avec a)

A f
‘ 1 point l
\ /

[HEN

V' N

\ 4
x

98

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2025)



Copie type 1

a)
Aa)= (x+2) (-2
Alr) = X2 492 -3 +4

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I'erreur arithmétique a la ligne 2

b)
y
A
A% e
\ /
N T A0S)
(8
04
1
< i » X
\/
lsurl
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Copie type 2

a)(x’rﬂ (x>
(x *_y)

lsurl

tous les points ont été alloués
E2 (équation transformée en une expression)

b)
y
A
I N
\ |
\
< 1 » X
\ /
\/
lsurl
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Copie type 3

a)
hCRY = (x+ (-2

\@OO = Y7 _ax+x -Y
TR

lsurl

b)

A
LN
~e.
\/
x

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur de procédure (un point incorrect)
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Copie type 4

hid = ) (x-2)
X" -pdoype
X- 4

lsurl

tous les points ont été alloués
E2 (équation transformée en une expression)

b)

-~
5N
<

0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour l'erreur de procédure (domaine restreint)
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Question 42 R11

Soit p(x)=—2x" +3x+1, détermine le reste quand p(x) est divisé par (x—2).

Solution

Méthode 1

p(2)=-2(2)" +3(2)+1 1 point pour le théoréme du reste

p(2)=-2(8)+6+1

p(2)=-9 1 point

Méthode 2

2 | -2 0 3 1 1 point pour la division synthétique (ou toute stratégie
1 4 g 10 équivalente)

2 4 s 1 point

.. Le reste est —9.
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Copie type 1

. o 3 |
2
U -4 -9 \o
T -4 -5 9
Ceste = 9
0,5surl

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour 'erreur arithmétique

Copie type 2

o
i _

NEWTE

0,5surl

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I'erreur de procédure (avoir omis le coefficient de zéro)

Copie type 3

2 20 3 |
Vy g
2 Y 23

2 a3
2x%+ Yx +N + 12

lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription)
E1 (réponse finale n'est pas donnée)
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Question 43 T4

Détermine I'équation de la fonction sinusoidale sous la forme de y =Acos(Bx)+D.

> <

/« (0, 10)

(15, -2)

Solution

T 1 point pour la valeur de A
y=6cos| —x |+4 1 point pour la valeur de B (0,5 point la période; 0,5 point
15 p p ur de ,5 point pour la période; 0,5 poin
pour la valeur conséquente de B)
1 point pour la valeur de D

3 points
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Copie type 1

beos(B)+1

y:

3sur3

tous les points ont été alloués
E3 (variable omise dans une équation)

Copie type 2

ozl

o= oK
b CoS 6% X) “O;

y:

1,5sur3

+ 1 point pour la valeur de A
+ 0,5 point pour la période
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Question 44 P2

Détermine le nombre total d’arrangements des lettres du mot TORONTO.

Enonce ta réponse sous la forme d’un nombre entier.

Solution
71 0,5 point pour 7!
2131 0,5 point pour la division par 2!3!
7e6e5¢4. ,34 0,5 point pour le développement de la factorielle
2130
7e6e¢5e4
2
7e6e502
420 0,5 point pour le nombre conséquent d’arrangements

2 points
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Copie type 1

wa- 5 -
A 765435
S\ 3\ X

1sur2

+ 0,5 point pour 7!
+ 0,5 point pour la division par 213!

Copie type 2

!

V

~\ 3\

1sur2

+ 0,5 point pour 7!
+ 0,5 point pour la division par 213!

Copie type 3

bea T
T=1

7L
=y

7_0.5 Y34
=7 273N

7.60-S"Y
K —z l

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour 7!
+ 0,5 point pour la division par 213!
+ 0,5 point pour le développement de la factorielle
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de facon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la

guestion nécessiteront une déduction de 1 point.

Chaque fois qu’un éleve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera

nécessaire :

= une erreur d’arithmétique;
= une erreur de procédure;
= une erreur de terminologie dans I'explication;

= un manque de clarté dans I'explication, la description ou la justification;

= une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la forme).
Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de facon conceptuelle aux résultats d’apprentissage
associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et seront suivies de pres
sur la Feuille de réponses et de notation.

E1l
réponse finale

réponse donnée sous forme d’une fraction complexe;
réponse finale n’est pas donnée;

la ou les solution(s) impossible(s) n’est (ne sont) pas rejetée(s) a I'étape de la réponse ou aux

étapes précédentes.

notation/transcription

E2 équation transformée en une expression ou vice versa;
équation/expression signe d’égalité entre les deux membres d’un bout a I'autre de la démonstration d’une identité.
E3 variable omise dans une équation ou une identité;
variables variables introduites sans étre définies.

E4 "sin x2" est écrit au lieu de "sin? x";

parenthéses parenthéeses omises mais tenues pour acquises.
ES5 unités de mesure omises dans la réponse finale;

ité unités de mesure incorrectes;
unites réponse exprimée en degrés plutét qu’en radians ou vice versa.
E6 erreur d’arrondissement;
arrondissement avoir arrondi trop tot.

E7 erreur de notation;

erreur de transcription.

E8
domaine/image

réponse a l'extérieur du domaine donné;
erreur de crochet faite dans I'énonciation du domaine ou de I'image;
domaine ou image écrit en ordre incorrect.

fleches ou points aux extrémités omis ou incorrects;

E9 . o
hi échelles absentes sur les axes ou espacement irrégulier;
graphiques coordonnées d'un point étiquetés incorrectement.
E10 asymptotes indiquées par un trait plein;
asymptotes omises mais tenues pour acquises;
asymptotes

graphique tracé qui croise une asymptote ou qui s’en éloigne.
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Annexe B

Irrégularités dans les tests provinciaux

GUIDE POUR LA CORRECTION A L'ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;

= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

= notes d'un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de I'administration
du test;

= éléve révélant qu’il a recu de I'aide d’un enseignant pour une question;

= ¢éleve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= |’éléve a rendu un cahier vierge ou il a donné des mauvaises réponses a toutes les
guestions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I'éléve ou que ce
dernier représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce
type de réponse d’éléve exige un suiviimmédiat et approprié de la part de I'école. Dans ce cas-
la, sassurer que le Ministere est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport
de cahier de test irrégulier.

A I'exception des cas oU il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note de

0 % au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I'école de déterminer comment
traiter des irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un
Rapport de cahier de test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére les personnes
avec qui il a communiqué. L'instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et
en fait parvenir une copie au Ministere avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléeme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
7 R3, R5 3
11 R1 3
14 R1 2
17 R2 1
25 R1 1
30 R6 1
41a) R1 1
41b) R1 1

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d’apprentissage Point
2 T1 2
18 T3 1
20 T3 1
27 T3 2
33a) T3 1
33b) T4 1
33¢) T4 1
34 T3 3
37 T2 1
43 T4 3

Unité C: Le théoreme du bindme

Question Résultat d’apprentissage Point
1 P1 1
3 P3 3
6 P1 2
21 P4 1
38 P4 2
44 P2 2

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
9 R11 1
15 R12 3
23 R12 1
26 R11 2
42 R11 1
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
5 T5 4
12a) T6 1
12b) T6 3
22 T5 1
24 T6 1
31 T6 3

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point
4 R10 3
10 R8 3
19 R7 1
29 R8 2
36 R7 1
39 R9 3
40 R8, R10 2

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point
8 R13 2
13 R13 2
16 R14 2
28 R13 3
32 R14 3
35a) R14 1
35b) R14 1
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